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PROCÈS-VERBAL 
     BIBLIOVALAIS REGION 

MARTIGNY-ENTREMONT 
DU 11 NOVEMBRE 2025 

 
 
Lieu :  Martigny-Combe  

Heure :  9h00 

Présidence :  Nastasia Bertagna 

Présents :  Nastasia Bertagna, Virginie Santini-Petoud, Mireille Maret, Pauline Rouiller, 
Christel Giroud, Sophie Buttet Terrier, Stéphanie Lomazzi, Tania Darbellay, Léo 
Darbellay, Nadine Fournier 

Excusés : Nicolas Carron, Laure Ramuz, Jean-Charles Fellay 

Invités :  Rute De Sousa Soares, Christel Kaelin, Gabriella Copt 

Prise du PV : Virginie Santini-Petoud 

 
 
 

ORDRE DU JOUR  
 
 

01 ADMINISTRATION 

02 ASSOCIATION BIBLIOVALAIS 

03 ZOOM MEDIATION CULTURELLE 

04 DIVERS 

05 AGENDA 

06 DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE 

07 NETBIBLIO 4 
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01 Administration  

01 Approbation du PV 

Le dernier PV est approuvé.  

02 Organisation de la BVR 

o Comité revu : Christel et Sophie cessent leur activité mais restent disponibles pour 

de l’aide ponctuelle 

o Comité : Nastasia, Nadine et Virginie 

o Poste à 50% à la MV Martigny (mercredi-samedi : prêt et animations) 

03 Tâches métiers – trucs & astuce (Catalogage, prêt inter, ...)  

• Retour borne de prêt Bagnes (Virginie). VSP peut transmettre le rapport fait par 

Laurane. 

• Retour jeux vidéo et consoles (Christel et Rute).  

o Bagnes 

▪ Playstation 4 et 5 marchent bien 

▪ La switch attire plus les jeunes pegi 3 7 et 12 (16 et 18 moins) 

▪ Xbox ne fonctionne pas  

▪ Consoles commencent gentiment à sortir 

▪ Catalogage repris du modèle de la ludothèque : mais pas d’import. 

Procédure à disposition si besoin. 

▪ Création d’une charte. Disponible en ligne : https://www.bibliovalais-

martigny.biz/bagn-

bcs/Media/Images/download/09.2_DOC_Charte_jeuxvideo_WEB1.pdf . 

Emprunt sur le compte qu’en fonction du pays. La loi est très claire sur 

ce sujet. 

o Riddes 

▪ Pas de consoles juste les jeux vidéo 

▪ Que Playstation 5 et switch  

▪ Ados adultes peine à démarrer. 

▪ Avoir au moins 7ans pour emprunter un jeu vidéo. 

 

02 Association BiblioValais  

01  Projets avec le budget BiblioValais 

 

https://www.bibliovalais-martigny.biz/bagn-bcs/Media/Images/download/09.2_DOC_Charte_jeuxvideo_WEB1.pdf
https://www.bibliovalais-martigny.biz/bagn-bcs/Media/Images/download/09.2_DOC_Charte_jeuxvideo_WEB1.pdf
https://www.bibliovalais-martigny.biz/bagn-bcs/Media/Images/download/09.2_DOC_Charte_jeuxvideo_WEB1.pdf
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Projet 2025 : 

Kargobike – Retour des différentes bibliothèques 

 

A date, la situation se présente comme suit : 

• Feu vert pour le projet en 2026 : Le Châble, Charrat, Riddes, Saillon, Salvan et Leytron 

• Feu rouge pour le projet en 2026 : Fully, Crepa, Orsières, Martigny CO et My-Combe 

• En attente : Saxon  

Martigny-Combe et Orsières feront également les transports mais eux-mêmes  

 

Projet 2026 :  

Le budget est laissé aux bibliothèques des CO qui n’ont pas souvent pu en profiter.  

Idées école-CO :  

- Communication pour le silence on lit  

- Faire venir un auteur ado 

- Faire venir un neuroscientifique pour une conférence : leur montrer qu’ils sont un produit 

et qu’ils peuvent se faire avoir.  

o Voir la maison cerveau 

 

02  Objectifs 2025 

• 3 objectifs habituels  

• « Lister les partenariats existants et analyser la possibilité de développer de nouveaux 

partenariats externes » : Fait suite à l’analyse environnementale effectuée en 2019.  

 

03  Informations et rappels 

• Nouveaux statuts Bibliovalais 

Bien lire l'historique de VBG et les infos de SG concernant les pertes si on enlève la 

certification. 

•   Techniquement pas possible pour la MV de passer sur Netbiblio.  

•   Approche de Renouvaud -> pas concluante 

•   Suppression de la subvention informatique aussi pour maintenir celle des salaires en 

augmentation car plus de professionnels mais pas plus de budget. 

• Retour de l’enquête auprès du public : penser à partager aux réceptions de vos 

communes, sur vos réseaux, dans les écoles et crèches et office du tourisme... Elle se 

termine à fin novembre. 
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• PEB  

Est-ce que le transit des livres via les MV pour toutes les bibliothèques du Valais est 

officiel ? Demander une communication officielle de Sylvie (Nadine) pour valider la 

procédure. A partir de maintenant, utiliser les signets PEB pour uniformiser la pratique. 

- Attention à la marge d’erreurs par les caisses, notamment ce qui va hors MV- 

- C'est forcément qqn de la MV qui doit vider les caisses et faire le contrôle 

- Problème du lieu de dépôt à la MV, peu de place  

- Réflexion en cours pour avoir qqn à la MV qui fasse le « dispatch » des caisses 

• Fichier des remplaçants disponible sur l’extranet 

• Groupe de travail lancé pour le système réseau : Valérie contactera les personnes 

directement  

 

05 Divers 

• Prochain Biblioweekend sur la thématique du jeu : 2 ludothèques dans l'équipe qui 

peuvent prêter des jeux si intérêt.  

• Retours de l’atelier thématique du 16 septembre dernier par e-mail à Nadine avant le 

27 novembre. 

▪ Prochaine AG le 20 avril 2026 à la MV Sion  

 

 

03 Zoom médiation culturelle  

01 Les expositions à venir 

• MV-Martigny 

o Exposition Domestiques photogéniques jusqu’au 28 mars 2026 : un hommage aux 

animaux domestiques à travers les collections audiovisuelles de la MV-My / visites 

guidées gratuites tous les jeudis à midi 

• Bagnes 

o Du livre à la graine : 30 d'histoire de la Bibliothèque de Bagnes 

02 Les animations tout public à venir  

• MV-Martigny 

o 17 décembre à 9h30 : Lire avant lire spécial Noël 
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• Orsières 

o Sandra Devanthéry : Atelier lithothérapie (8 enfants par cours) pour les 5-8H. : 

explication des vertus des pierres liées aux émotions des enfants. Les enfants 

repartent avec un bracelet. Environ 300.- Prévoir un moment de lecture ou jeux 

entre deux (le temps d’attacher les bracelets) 

o 10 ans de la ludothèque le 15 novembre : journée autour du jeu :  

Le matin, 45 enfants (sur inscription) tourneront dans trois ateliers :  

• Wooderful (Jeux en bois XXL) 

• Trapbox (Petite escape game, Charrat) 

• Brique Valais 

• Ludoradio, sera également de la partie avec sa chaîne youtube le matin pour 

présenter la ludothèque, son histoire… 

• A midi, crêpes party pour les participants aux ateliers et l’après-midi, traditionnel 

loto de la ludo ouvert à tous avec de super lots pour fêter ce jubilé. 

 

• CO d’Octodure 

o Mireille remarque qu’il y a de moins en moins de contes dans les biblios. Penser 

à les contacter. De nombreuses choses remises au goût du jour : ex: Contes de 

Perrault pour ados-adultes. Contacter : Valérie Pellaud  

 

• Bagnes 

o Impro-livres par Fausto Borghini https://www.faustoborghini.ch/fr/Impro-livre-

moi-tes-histoires.htm  

o Geek Cavern pour les jeux vidéo. : https://geekcavern.ch/  

o Declick pour la prévention numérique ex : pour les conférences sur les écrans et 

jeux vidéo : https://declick.ch/  

o Atelier tetra pack les Givrés qui font de l’upcycling : https://givre.ch/  

04 Divers  

01 Formations 

• Formation pour les bibliothèques scolaires. Léo et Mireille ont été contactés.  

o Coût : 600.- 

o 18h de cours  

o Attestation reconnue uniquement en Valais.  

o Donnée par des enseignants de la HEP à Saint-Maurice 

o Prévue sur plusieurs volées dès la rentrée 2026 (date reste à confirmer) 

 

https://www.faustoborghini.ch/fr/Impro-livre-moi-tes-histoires.htm
https://www.faustoborghini.ch/fr/Impro-livre-moi-tes-histoires.htm
https://geekcavern.ch/
https://declick.ch/
https://givre.ch/
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02 Autres  

• Crayon copains – liste MAJ  

 

05 Agenda  

• Conférence IA en bibliothèque scolaire le 13 novembre à la MV-Sion 

• Grainothèques (Salvan, Leytron, My-Combe, Bagnes, Riddes) 

o Une rencontre est prévue le 10 février prochain pour échanger 

o Inauguration le 6 mars de la grainothèque de Salvan. 

o Tpi de l’apprentie de Saxon. 

06 Date de la prochaine séance  

Mardi 28 avril à 17h30 au CO d’Octodure 

07 Netbiblio 4 

01 Informations 

Ràs 

02 Suggestions - réflexion – discussions 

Ràs 


